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Staff survey Staff survey –– sample characteristics by Faculty sample characteristics by Faculty 
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Use of English as a teaching mediumUse of English as a teaching medium

Overall, staff reported a varying use of English in all forms of teaching at the Overall, staff reported a varying use of English in all forms of teaching at the 
University (lectures, seminars, and workshops).  These results are set out in the table University (lectures, seminars, and workshops).  These results are set out in the table 
below.below.

Use of English in different modes of teaching by frequency of useUse of English in different modes of teaching by frequency of use

ModeMode (Almost) all(Almost) all About halfAbout half (Almost) none(Almost) none N.A.N.A.
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ModeMode (Almost) all(Almost) all About halfAbout half (Almost) none(Almost) none N.A.N.A.

LecturesLectures 24.5%24.5% 18.5%18.5% 46.5%46.5% 10.5%10.5%

SeminarsSeminars 34.6%34.6% 18.3%18.3% 39.2%39.2% 7.8%7.8%

WorkshopsWorkshops 22.4%22.4% 10.1%10.1% 29.3%29.3% 38.1%38.1%

InIn brief,brief, therethere appearedappeared toto bebe widewide variationvariation inin useuse ofof EnglishEnglish acrossacross variousvarious teachingteaching
modesmodes.. InIn orderorder toto investigateinvestigate further,further, analysisanalysis ofof useuse acrossacross facultiesfaculties waswas thenthen
carriedcarried outout..



Speaking English to undergraduate vs. postgraduate Speaking English to undergraduate vs. postgraduate 
students students 

Frequency of speaking English to different types of studentsFrequency of speaking English to different types of students

StudentsStudents (Almost) all(Almost) all About halfAbout half (Almost) none(Almost) none

UndergraduatesUndergraduates 14.7%14.7% 15.0%15.0% 70%70%

07-11-27

UndergraduatesUndergraduates 14.7%14.7% 15.0%15.0% 70%70%

PostgraduatesPostgraduates 43%43% 19.5%19.5% 37.4%37.4%

NoteNote thatthat approximatelyapproximately 1313%% ofof staffstaff dodo notnot teachteach atat all,all, 1515%% teachteach onlyonly postgraduatepostgraduate
students,students, 2222%% onlyonly teachteach undergraduateundergraduate students,students, andand 5151%% teachteach bothboth groupsgroups ofof studentsstudents..



Overall, how often do you speak English in your undergraduate teaching at Overall, how often do you speak English in your undergraduate teaching at 
Stockholm University?Stockholm University?
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Overall, how often do you speak English in your postgraduate Overall, how often do you speak English in your postgraduate 
teaching at Stockholm University?teaching at Stockholm University?
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If you were offered professional English support at Stockholm If you were offered professional English support at Stockholm 
University, how likely would you be to sign up?University, how likely would you be to sign up?
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Note: Staff indicated that they needed most support for academic writing. However, 44% of Science staff indicated that 
they needed no support, as did 34% of Social Sciences staff, 29% of Law staff, and 28% of Humanities staff.



Should Stockholm University provide language support (such as ‘Should Stockholm University provide language support (such as ‘språkgranskningspråkgranskning’) to ’) to 
staff for publishing in English?staff for publishing in English?
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Should Stockholm University provide language support to staff for giving conference Should Stockholm University provide language support to staff for giving conference 
talks in English?talks in English?
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It is important to have some undergraduate (‘It is important to have some undergraduate (‘grundnivågrundnivå’) ’) 
courses taught entirely in English in my Department.courses taught entirely in English in my Department.
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It is important to have some postgraduate (‘It is important to have some postgraduate (‘advanceradnivåadvanceradnivå’) courses taught ’) courses taught 
entirely in English in my Department.entirely in English in my Department.
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At Stockholm University, all undergraduate courses should be At Stockholm University, all undergraduate courses should be 
taught in Swedish only.taught in Swedish only.
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At Stockholm University, all postgraduate courses should At Stockholm University, all postgraduate courses should 
be taught in Swedish only.be taught in Swedish only.
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Part 2  Student surveyPart 2  Student survey
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Student survey Student survey –– sample characteristics by Faculty sample characteristics by Faculty 
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Use of English in different modes of teaching by frequency of useUse of English in different modes of teaching by frequency of use

Student reports of English use at Stockholm UniversityStudent reports of English use at Stockholm University

How often do you have lectures/seminars/workshops in your How often do you have lectures/seminars/workshops in your 
Department?Department?

07-11-27

ModeMode Always/very oftenAlways/very often About half the timeAbout half the time Rarely/neverRarely/never

LecturesLectures 18.2%18.2% 5.5%5.5% 76.3%76.3%

SeminarsSeminars 16.5%16.5% 4.8%4.8% 78.8%78.8%

WorkshopsWorkshops 11.6%11.6% 3.6%3.6% 84.8%84.8%



Overall, how often is English used in your education at Overall, how often is English used in your education at 
Stockholm University?Stockholm University?
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Responses varied according to type of student Responses varied according to type of student ---- for ‘All/almost all the time’, the relevant percentages were 14% forfor ‘All/almost all the time’, the relevant percentages were 14% for
uundergraduates, and 36% for postgraduates.ndergraduates, and 36% for postgraduates.



How often are you exposed to English in your spare time (for example through music, How often are you exposed to English in your spare time (for example through music, 
computer games or films) compared to when you are at Stockholm University?computer games or films) compared to when you are at Stockholm University?
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If you were offered professional English support at Stockholm If you were offered professional English support at Stockholm 
University, how likely would you be to sign up?University, how likely would you be to sign up?
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Overall, 45% of undergraduates and  47% for postgraduates answered. ‘Very likely/somewhat likely’Overall, 45% of undergraduates and  47% for postgraduates answered. ‘Very likely/somewhat likely’



Students selfStudents self--report of English abilitiesreport of English abilities

TaskTask Little or no (difficulty)Little or no (difficulty) SomeSome A lot of difficultyA lot of difficulty

UnderstandingUnderstanding 81.7%81.7% 15.4%15.4% 2.9%2.9%

SpeakingSpeaking 61.3%61.3% 30.3%30.3% 8.3%8.3%

WritingWriting 58.9%58.9% 29.8%29.8% 11.3%11.3%

(1) English at Stockholm University(1) English at Stockholm University

07-11-27

ReadingReading 77.9%77.9% 18.5%18.5% 3.6%3.6%

(2) English outside university(2) English outside university

TaskTask Little or no (difficulty)Little or no (difficulty) SomeSome A lot of difficultyA lot of difficulty

UnderstandingUnderstanding 89.4%89.4% 9.8%9.8% 0.8%0.8%

SpeakingSpeaking 79.8%79.8% 17.9%17.9% 2.3%2.3%

WritingWriting 71.8%71.8% 23.8%23.8% 4.4%4.4%

ReadingReading 88.0%88.0% 11.0%11.0% 1.0%1.0%



I think it is important to have some of my courses taught entirely in English.I think it is important to have some of my courses taught entirely in English.
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Comparison of staff and student attitudesComparison of staff and student attitudes
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At Stockholm University, all undergraduate courses should be taught in Swedish only.At Stockholm University, all undergraduate courses should be taught in Swedish only.
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At Stockholm University, all postgraduate courses should be taught in Swedish only.At Stockholm University, all postgraduate courses should be taught in Swedish only.
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